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Bajok
a vízmüvei.

Az üzembehalyezés 
késik.

Vízvezetéki bizottsági ülés.
Debrecen városának nincs sze­

rencséje a vállalkozóival. Nemcsak 
lassan és drágán dolgoznak, hanem 
kellemetlenséget okoznak, ügy lát­
szik, a vízvezetékkel is úgy járunk, 
mint a csatornázással.

Tudvalevőleg a vizmü építésének 
legtöbb csoportmunkáját a világítási 
és vízvezetéki részvénytársaság kapta, 
mely azonban nem magyar, hanem 
német vállalkozás. A cégérét tartja 
csak Budapesten, azonban a vállalat 
központja Brémában van. Onnan irá­
nyítják és dirigálják a debreceni vál­
lalatot, ami nemcsak nehézkes, hanem 
késedelmes. Tgaz, hogy bejelentett, 
felelős közege van a vállalatnak Deb­
recenben a türelmes papiroson és 
erről közjegyzői okirat tanúsko­
dik, azonban az illető nincs is Deb­

recenben és ha itt is van, önálló in­
tézkedésre joga nincsen.

Úgy látszik, ez a vállalkozás is 
érti a dörgést, mert a munka befeje­
zését mindenféle ürügyek alatt halo­
gatja, a szerződési kötelezettségének 

! nem tesz eleget és magáról minden­
képpen el akarja hárítani a felelős­
séget. az eljárását és megbízhatósá­
gát a legjobban megvilágítja, hogy az 
ellenőrző kút bekapcsolását, melyet 
13.000 korona átalányösszegért vál­
lalt, egyszerűen abbahagyta, mikor 
látta, hogy a munkán nem lesz haszna, 
így akar a város zsebéből nagyobb 
összeget kisrófolni. A lópcsőlejáratot a 
szivornyacsövekhez megcsinálta, de az 
alagút elkészítéséhez hozzá se fogott, 
mert állításuk szerint a szivornya- 
csatorna olyan állapotban van, hogy 
nem lehet hozzá nyúlni. Igen ám, de 
ez éppen az ő gondatlansága és ha­
nyagsága miatt van igy. A vállalkozó, 
hogy magáról a felelősséget a saját 
hibájáért elhárítsa,nagyfurfangosan uta­
sítást kért az építésvezetőségtől, ho­
gyan, hol, mivel é-» mikép törje át a 
betonfalat, mintha nem tudná. Az uta­
sítást azért kéri, hogy haj esetén a 

j felelősséget elhárítsa magáról. A viz- 
I vezetéki bizottság éppen ezért kény-
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telén volt a legerélyesebben fellépni 
ellene és ha 48 óra alatt eleget nem 
tesz a szerződésben vállalt kötelezett­
ségének, akkor elöleges bírói szemle 
alapján a vállalkozó kárára és költ­
ségére mással végezteti el a munkát. 
Természetesen mindezek újabb kése 
delmet jelentenek.

A 30 napos próbaszivattyuzást, a 
mit a közgyűlés kikötött, ismét elha­
lasztották — bizonytalan időre, mert 
csak akkor fognak hozzá, ha az el­
lenőrző kutat is bekapcsolják az ösz- 
szekötő aknába. Addig csak a cső­
hálózatot fogják öblögetni a drága 
vízzel, ha ugyan időközben újabb ba­
jok nem merülnek fül.

Napirend előtt.
Az Ülésen Kovács József polgirme tér 

elnöklete alatt jelen voltak: H.ty Kálmán 
vizmiifelügyelő, Latinovits Mihály, Tóth Ist- 
v n, Várady Géza, Körner Adolf, Arendt Al­
fréd és a világitá i- és vízvezetéki r.-t. kép­
viselői.

Napirend előtt Latinovits Mihály ny. 
műszaki tanácos felvilágosítást kért az 
építésvezetőségtől, hogy milyen állapotban 
van a vizmü, üzemképes-e már és mi aka­
dályozza végieres ilzembehelyezcsét.

P.'.zár l írán, a vizmü tervezője meg­
nyugtató választ kíván adni. A vizmü üzem­
képes volna, mert a gépberendezés fungál, 
a hálózat és a víztorony kész volna, tehát

Vásároljunk Feketénél»
■■M

Apa és fiú.
Szülő falujából indult útnak az öreg 

Simeon, hogy fiát, a fiatalt Drinápoly bás­
tyái előtt felkeresse. Rokonai és barátai, el- 
.enezték az elutazást, csak egy barna für ü 
kis leány leste titokban izgalomtól kipirult 
arccal, hogy mikor megy el az apja hirt 
hozni a „kedvesről* ? Az öreg teaut útnak 
.aduit, minden-*ellenkezés dacára. Jamboliig 
vonaton ment, onnan kezdve — hóbun- 
íagybon —• gva'og. Fáradt testét megacé­
lozta a viszontlátás reménye s a hódított 
területeken csodás biztonsággal veszette 
nyomrul-nyomra ősi paraszti ösztöne.

A hossza vándorlás alatt gondolatai 
már a fiinál voltak. Hogy fog a kis Simeon 
örülni, ha meglát, mennyi mindent fog kér­
dezni a fainról, a barátairól és a kis Pan­
káról. És mennyi mindent fog mesélni a 
diadalmas harcokról, a bolgár hőstettekről, 
a küzdelmekről, a szenvedésekről ... A 
kis Penka és . . . Simeon . . . szép par 
lesz belőlük ! Csak már vége volna ennek a 
csúnya háborúnak, olyan esküvőt csinálunk, 
hogy no! Egy év múlva mar nagyapa is le­
hetek . . .

Azt sem tudta már, hogy mióta van

utón, végre Drinápoly közelébe érkezett. 
Elment a fóhadi szállásra, ott kérdezett a 
fia ezrede után.

— A tüzvonalban vannak — volt a 
válasz.

— És Simeon, a kis Simeon? — kérdé 
most aggódva.

— Az él, sőt már altiszt is lett — 
nyugtatták meg az öreget.

Egy tisztnek megesett a szive rajta — 
talán a sajat aggódó apjára gondolt — és 
útba igazította az Öreget :

— De aztán siess, mert ha újra kez­
dik a tüzelést, nem fognak hozzá engedni.

Pirkidt, amikor a tüzvonalban levő 
ezredhez űrt :

— Üdv nektek fiuk ! — köszönte a 
fáradt harcosokat. Hol van a fiam, a kis 
Simeon ?

— Amott tnl az árokban, de siess 
hozzá, mert nemsokára újra kezdjük a mu­
latságot.

Még egy perc s karjai között tartotta 
a fiát, aki alig tudott magához térni ámula­
tából : _ _l

— Hogy kerültél ide, mikor jöttél ? Es 
egymást értek a kérdések, a szivből fakadó

önkéntelen, szeretetteljes kérdések. Aztán 
szóhoz jutott az öreg :

— Nem akartak elengedni, de tudod, Penka.
— Hát gondol még rám a szegény ?
— Hogyne, folyton csak az esküvőről 

beszélünk otthon.
— A szegény lány !
De ime a boldogságot megzavarta az 

ellenség jeladása. A fin felugrott a mell­
védre, az apa pedig a sáncárokba húzódott 
meg a go yózápor elől. A tüzelés mindkét 
oldalról egyre kevesebb lett. Néha egy-egy 
shrappnel robbant fel a fejük felett, mintha 
ezer meg ezer csillag szaladna le a sötét 
égbQjjozaton. Majd ismét egy tüzes gránát 
fényé világit bele a hajnal sötétjébe. A 
törökök rohamra jönnek, hogy áttörjék aa 
ostromló sereget. De a bolgárok jól irány­
zott golyói visszavonulásra kényszerítik ókot. 
A tüzelés szakadatlanul tart. Abban a sánc­
árokban, melyben a két egymásra talált 
Simeon van, már az összes katonák eles­
tek s ime most egy golyó a fiatal Simeont 
is halálosan találja. Lassan visszahanyatlik 
az árosba s az ajkáról nehéz sóhaj kél:

— Apám, nem adatott meg nekem . 
Penka, . . . apám, jó hogy jöttél . . . sze­
retem őt . . . éljetek boldogul.

rÁ*vfinn A n. ó. közönsé? becses tudomására hozom, hogy az építkezés
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• n*mt »Ár megiBdai hatott volna, — de 
■ok apróbb javításokra van szükség; a víz­
toronynál apróbb repedések mutatkoztak, át- 
szivárMSok us átizzadások történtek, ami­
ket jaritaai kellett, de különben a háiiceat- 
lakosaaek sem jtéosek, a hazakba a csőhá- 
ídiatok bevezetve nincsenek, tehát az 
üzemb-'helyezéen k semmi értelme nincsen, 
mert sok költségbe kerülne ellenérték nél­
kül. Á víztorony tartályának szivattynzáeit 
Le aaért szüntette be. A víztorony próbája 
megtörtént és a tartályt 9 méter 20 centi­
méter magasságban tcleszivattynzták. A viz- 
toronyon atizzudasok és ssivargaaok nyo­
mait vettek észre, ami azonban a leggon­
dosabb munka mellett is megtörténik. Még 
mindig v .11 munka; az elektromos átszere­
lés, az :i5zf iltreteg és a keramit fedőlapok 
elh’el. e :ése megtörtént, a szivó-csatorna felsó 
v.iko'nsát még egyszer megcsinálták. Ab- 
a ,-iir. í munkát nem is lehet kívánni, hi-

G í 000 méter hosszú a csőhálózat, le-
• • - ns ho. y a tömítés mindenilti töké- 

: - ív ven, a uu csők és csavarok teljesen
.■ • Ionok legyenek. Ilyen hibák később 

i ■ i k előfordulni. Véleménye#szerint 
..-he; nyugtatnia közönséget, hogy 

v,z■ iu barmikor üzembe helyezhető.
Laőnovils Mihály rámutat arra, hogy a 

vio-i bérházakban vízhiány van és ha ma­
ii in lesz viz, botrányos állapotok 

nők. A vízmüvet üzem e kell helyezni.
Renitens vállalkozó.

P 'r István jelentette, hogy az el* 
;,'r - sut e á ramló alagntját a vállal- 
: I n ;n készítette el, ban’tn a mnnkát 

f - A Vállalkozó 13.000 K átalany-
rc vállalta a bekötést, azonban el- 

- á-ii; >tta magát és most azzal akar ki- 
bajai a kötelezettség alul, hogy ajánlat it

a !u írásban, de az építési napióoan 
ni.vte. A vállalkozó kötekedő eljárását 

nein tartja méltónak.
Körner -dolf főjegyző javasolja, hogy 

város zigornan l-p;en fel a vállalkozó 
■ goi szemben és ha renitenskedik, karira 

és v szövőre más vállalkozóval végeztesse 
el a munkát.

Xz elnök felhívására a vállalkozó cég
képviselője megjegyzi, hogy az ellenőrző 

it. ni más talajviszonyokat találtak, ami 
.veresen megdrágítja a munkát, ezert nem 

váll.[hatják annyiért.
Pazar István nem akarja ugyan azt 

mondani, hogy a vállalkozó ki akarja hasz­
nálni a helvzetet, azonban ez nem méltó

Az apa átölelte a flat s Kényeibe 
füröszte annak eltorzult arcút. De a fajda­
lom itürésére most nem volt alkalmas idő. 
Amonnan túlról újabb riadó hangzik, a tö- 
r ixók uj rohamra készülődnék. És ezen a 
s icon nines több ember ... Az öreg egy 
; ; : . ;ai a att átlátta a veszélyt : az ellen- 
! ; természetesen itt fog támadni, ahol 
gemm; eilcntallatit sem tálul s akkor ol- 
d lha támadhatja az egesz bolgár haderőt. 
ilk.pt;'- a fi; fegyverét s visszarohant az 

•red törzséhez segítségért. Hat.szaz lépes 
oda, hats.az vissza, ez tizpercnyi ut, de az 

rvgn-l; edzett lahai fél tnnvi idő alatt is
• -'eV k. Az utolsó pillanatban érk-zett 

vi -za a tartalékcsapat a sánchoz, amelyet 
tn ír majdnem el rté; a törökök is. Irtóza­
tos harc keletkezett, ember ember ellen 
harcolt, s-uronvnval, puskatnssal gyilkolva 
a le -közelebb állót, elől az öreg Simeon — 
aki fia halálát akarta megbosszulni — vad 
lelkesedéssel osztogatta hal ilos csapásait. 
Végre őt is eltalálta egv kosza golyó, ő is 
visszahanyatlott az árokba, oda a fia holt- 
testo mellé, amelylyel a halálba egves lt.

... az ilyen esetek teszik a legjob­
ban érthetővé a bolgár győzelmeket.

eljárás. Milliós munKaual par ezer koron* 
nem differál. Kifogásolja, hogy a vállalat­
nak cégképviseleti joggal felruházott kép­
viselője nincsen, mert az, akit bejelentet­
tek, as építkezés ideje alatt nem tartózko­
dott Debrecenben. Az itt dolgozó mérnökök­
nek rendelkezési joguk nincsen, hanem 
Budapesten k resztül minden kicsiségért 
Brémába kell fordulniok utasításért és jóvá­
hagyásért. így nem lehet eredményt elérni.
A másik, amit kénytelen szóvátenni, a szi- 
vornyakhoz vezető lepcsóiejarai es az alagút.
A lejáratot megcsinált., de az alagutat nem 
akarja, mert a betonf.ilat kellene áttörni.

— Olyan állapotban van a szivernya- 
csatorna — jegvzi meg a vállalat m rnöke, 
hogy ahoz nyalni sem szabad, mert össze­
omolhat.

— Ez szerződés zegés — jegyzi meg 
Pazár. A cég vállalkozott a munka telje­
sítésére. Mért nem kért a cég bírói 
szemlét ?

— Ez az összekötő csatorna, melyet a 
Fried és Adorján oeg épített, megrepedt — 
mondja Fejér Ferenc.

— De éppen a vizmüépitő cég gon- 
datlanaaga miatt — tette hozzá a polgár­
mester.

— Akkor a város kérjen bírói szemlét 
a cég ellen — tanácsolta Latinorics.

Pazar Is van megjegyzi, hogy terv van 
és a cég valUlta az alagútnak a szerint 
való elkészítését. A cég agy akar kibújni, 
hogy utasítást kér a munka végrehajtására, 
de CS3K azért, hogy a felelősségtől szaba­
duljon az esetre, ha a munka kivitele nem 
sikerül ea azt a kifogást tehesse, hogy az 
utasítás volt hibás.

Tóth István helyesli, hogy a város 
kérjen előzetes bírói szemlét és hívja fel a 
vállalkozót, hogy 48 óra alatt fogjon a muu- 
kához, mert ellenkezőleg a varosnak jogá­
ban áll leíoglaltatni minden anyagát és 
szerszámát es a vállalkozó kárára es veszé­
lyére mással végeztetni a inunkat, a bizott­
ság egyhangúlag igy határozott.

Az építésvezetőség az utcai tűzcsapok 
mellé kerekvetők aékalmazasát javasolja. 
A bizottság hozzájárult, azonban a sztik 
utcákban altalajosapok alkalmazasat kívánja.

Próbaszivattyuzáa 30 napon át.
Latinovics Mihály ellenzi a 30 napon 

át való próbaszivattyuzás elrendelését, mert 
az teljesen felesleges és céltalan pénzkido­
bás. Abszurdumnak tartja a közgyűlési ha­
tározat végrehajtását.

Korner Adolf nem tartja feleslegesnek, 
mert tényleg akkor tudjuk meg, mennyi a 
vizmü szolgáltató képességé.

Paz ír István javasolja a próbaszivattyu­
zás akkorra halasztását, mikor a Zsigmondy- 
tele kút is bekapcsoltatik a hálózatba.

így határoztak.
Az építésvezetőség javaslatára a cső­

vezetékek haladéktalan kiöb itését elrendel­
ték. Hozzájárulták a vízmérő órák hitelesí­
tésének az elrendeléséhez. Elrendeltek ae 
apróbb, szükséges felszerelések és szerszá­
mok sürgős beszerzését.

Pazár István ajánlja a városnak, hogy 
k dön műhelytelepit létesítsen, m ;rt az ki­
fizeti magat. Végül szóvá teszi, hogy a val- 
a kozó cég 125 korona egységárát kért a 

csatlakozási, öblítő aknák bekapcsolásáért, 
mélyek azonban nem bírnak a házi csatla­
kozások jellegével, mert ott köteles a vál­
lalkozó megcsimlni, ahol a viros akarja. A 
maga részéről 10 százalék ráfizetést helye­
zeti kilátásba a válalkozónak a bizottság 
utólagos jóváhagyása reményében, csak csi­
nálja. Ez is akadákoskodas, mert a ráfize­
tést kérheti a cég a felülvizsgálatnál is.

Az elnöklő polgármester a foltozó csiz­
madiához illő kicsinyeskedésnek mondja a 
vállalkozó aprólékos többletigényeit és örö­
kös okvetetlenkedeseit.

Az ülés ezzel 1 óra után véget ért.

Lesz-e fúzió?
Készülődnek a pártok.

Politikai körökben, de főleg a munka- 
pártban kezdik belátni, hogy a honvédelmi 
miniszter bécsi útja jóval többet j*«eute;t $ 
léteeamemeiés kérdésének megvitatásánál. 
Nálunk nem ea a gyakorlat. A létszámeme­
lést ófelsége első sorban a miniszterelnökei­
vel szokta megbeszelni. Mert ez a par i x- 
cellenoe politikai kérdés és nem resszort- 
dolog.

Hazai S;mu báró bécsi utjának é 
általában mostani szereplésének a félhivata­
los részről fcltiintettnel jóval nagyobb je­
lentősege van. Ezt érzik es sejtik minden 
párton. De leginkább a nemzeti munka­
pártban tudjak, ahol napró.-napra nő az 
idegesség.

Uj Fajórvá y-kormany ?
Egy előkelő politikus, aki főleg az 

osztrák vezetópolitikusokkal tart fönn össze­
köttetést, igy nyilatkozott :

— Ahogy én » politikai viszonyok 
alakulasat latom, teljesen azoao nak vélem 
Hazai báró küldetését és általában a hon­
védelmi miniszter egész no tani szereples •: 
Fejérvary Qeza hatóval. Annak idejen a 
testórség mostani kapitányi ugyancsak zűr­
zavaros viszonyok között került a kormány- 
élére. Mint honvédelmi miniszter nem volt 
annyin -xponah politikus és intakt katona 
karakterét allitöttáí oda a podtlkal elet 
forgatagába.

Hazai Samu báró kétségtelenül szim­
patikus egyéniség. Nemcsak a saját pártjá­
ban örvend népszerűségnek, de kétségtelen, 
hogy a Deésy-ligylől elkapatott ellenzék sem 
talalhat szereplésében olyan ütközőpontot, 
mely a politikai küzdőtéren való boldogu­
lásának útjában allhitna.

Egyszóval Bécsben Hazai Samu báró­
ban vélik megtalálni azt a férfiút, aki a 
politikai megrekedt szekerét a kátyúból ki­
segítené.

Kasüülődlk na ellensók.
Az ellenzéki pártkörökben természete­

sen élénken pertraktálják a politikai ese^ 
ményeket. Alig volt még parlamenti szünet, 
amely annyi eseménnyel szolgált volna, mint 
a mostani. Az ellenzék komoly elemei vegre 
belátják, hogy az újonnan megnyúló képvi- 
selőhazban a régi taktikával nem boldogul­
hatnak és hogy az uj ülésszakban okvetlen 
harcmodort kell változtatni.

Vezető politikusok között tehát elsősor­
ban is fölmerült az ellenzéki partok fúzió­
jának kérdésé. Az egyesülés föltétlenül 
szükséges voltat hangoztatják, mint a jövő 
harcbaszállas elengedhetetlen követelményei.

Lesz-e fúzió ?
A fúzió kérdésének legszorgalmasabb 

kovácsa gróf Károlyi Mihály. 0 as, aki 
ugyancsak üti a vasat, hogy egyesült erő­
vel szálljon harcba az ellenzék. A nemes 
gróf tegnap főnt járt az ellenzéki partkörök­
ben, tárgyúit, tanácskozott, lelkeaitett a fú­
zió eszméje mellett.

A Justh-párt volt tudvalevőleg eddig 
legerősebb ellenese a fúziónak. Most m;»i 
itt is kezdik belátni, hogy a merev állásfog­
lalással föl kell hagynia a pártnak. Bőt mái 
tudni is vélik a párt vezérének az ellenzék 
egyesülésére vonatkozó javaslatát. E szerint 
Ju'sth Gyula a következő alapon volna orré
hajlandó: . .

1. A negyvennyolcas közjogi aiap
megtartása.

2. A demokratikus választójog meg­
valósítása.

3. Céltudatos és következetesen meg­
valósítandó ellenzéki programra.

ilzwzeték, csatornázás és közpoiti (kési vilialata 
.lESSECJZEN. Miklóa-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, 
closetteket, szabadalmozott fagymentes udvari oloeettet, ka,jrl 
es kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, azántó ke«u- 
lókoket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és hazak évi jó*, 

tartását a legolcsóbb árban számítom.
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Most már csak az volna hátra, hogy 
Andrássy Gyula grófot megnyerjék a terv­
ek. Az utó >bi vezető emberek: Apponyi, 
Oeésy, a néppárt részéről Szmrecsányi 
Syorgy lelkea hívei a fúziónak.

e felé.

akkor Kumanovó mellett uj Szlivnicát ér­
hetnek meg.

Képviselő- és kormánykörök is nagyon 
veszedelmesnek mondják a balkáni szövet­
ség helyzetét. Danev kijelentette, hogy a 
szerbek uj követeléseiről szó sem lehet és 
hogy a szövetséget a szerbek politikája 
miatt katasztrófa fenyegeti. Ebben a máso- 1 
dik balkáni háborúban a bolgárok jogaikat i 
v végsőig megfogják védelmezni. '

A fegyverszünet feltételei.
Konstantinápoly, április 18.

Hivatalosan közük, hogy szóbeli 
megállapodások alapján az ottomán és 
bolgár hadsereg az ellenségeskedések 
megszüntetését a következő feltételek 
mellett határozta el:

1. Csataldzsa és Bulair körtll az 
ellenségeskedések április 23-ig szüne­
telnek.

2. Ha a béketárgyalások ez idő­
pontig befejezést nem nyernek, a 
fegyverszünet ideje közös megállapí­
tással meghosszabbítható.

3. Mindkét .fél bizottságot küld ki 
a két hadsereg között való semleges 
zóna kijelölésére.

4. Ha az ellenségeskedés folyta­
tása határoztatnék el, a felek negy­
vennyolc óra előtt értesítik egymást 
határozatukról. A negyvennyolc óra 
annak a napnak esti nyolc órájától 
számit, melyen az értesítés megtör­
ténik.

5. A fegyverszünet alatt az otto­
mán flotta a bolgár hadsereg élelme­
zését a Sarosi-öböl és a Fekete-tenger 
partja közt nem akadályozza meg.

A hadi pilóta tragédiája.
Szaloniki, április 18.

Argyropnlos hadi pilóta, aki egy volt 
krétai képviseld, M moi kíséretében monop­
lánján Salonikiből Langadába repült, útköz­
ben 400 méter magasságból lezuhant. Argy- 
ropulus és kísérője szörnyet haltak.

Szerbia részvéte.
Belgrad, április 18.

A szerb kormány Montenegró érzékeny­
séget kiméivé, a Skuitariért folyó harc kilá- 
tástalanságáról eddig nem világosította fel 
a montenegróiakat, most azonban, hogy a 
Skutari-kérdés elvben megoldást nyert, a 
kormány orgánuma Szerbia legő^zintébb 
részvétének ad kifejezést Montenegró irá­
nyában azért a balsorsért, hogy céltalanul 
hoztak oly sok emberaldozatot és buzdítja a 
montenegróiakat, hogy méltós igteljesen 
nyugodjanak bele Európa megváltozhatatlan 
döntésébe, amely őket Skutariért bizonyára 
busásan kárpótolni fogja.

Bomlik a balkán szövetség.
Szófia, ápr. 18.

A sajtó élénken foglalkozik Szerbiának 
n szövetségi szerződés revíziójára vonatkozó 
követelésével. A nacionalista lapok azt ír­
ják, hogy Bulgáriának uj ellensége támadt.

A Vecserna Posta azt mondja, hogy a 
szerbek szemtelenségét gyorsan le kell hű­
teni. lapok tiltakoznak az ellen, hogy 
ennek az ügynek elintézésére Pétcrvárt hív­
ják föl, mert olyan dologról van szó, a 
melyet a két államnak egymás között kell 
elintézni. Mis lapok is igen izgatott hangon 
írnak s annyira mennek, hogy Szerbiát há­
borúval fenyegetik meg. Azt mondják, hogy 
a szerbek már egyszer megismerkedtek a 
bolgárokkal s ha nem maradnak nyugton,

iajok
a villamos társasággal.

Ki köteles fizetni?
A város nagyon hátrányos szerződést 

kötött a villamos vasút részvénytársasággal, 
amint a következmények mutatják. A rész­
vénytársaság mérlegei igazolják, hogy nem 
volt szükség a 10 éven át nyújtott évi 
40.000 korona ajándókadásra. De ezen már 
nem lehet segíteni. Más hiányai is vannak 
a szerződésnek, melyeket a társaság alapo­
san kihasznál a város ellen. A szabadjegyes 
városi alkalmazottak közül véletlenül kima­
radtak a hajdúk és ezt nyomban felhasz­
nálta a társaság. A menetrend ügyében se 
tud a város boldogulni a társasággal és a 
kereskedelemügyi kormány beavatkozását 
kénytelen kérnie, hogy a területhasználati 
szerződés-betartására kötelezze.

Most megint szembon áll a társaság a 
várossal. Arról van szó, hogy a Petöfi-téren 
és a Kossuth-utcán a villamos vágányok 
mellett lesüpp^dt és kikopott aszfaltburkolat 
helyreállítási költségeit ki viselje: a varos, 
vagy a társaság ? Bizonyos, hogy a javítá­
sok a villamos vasút sinei miatt váltak 
szükségessé, tehát a villamos vasú.-társaság 
volna köteles űzetni, hiszen a "javítás a 
ginek miatt történt. Igen ám, de a társaság 
nem akar hallani sem a fizetésről, sőt még 
egyezkedni sem akar, hanem a péntek dél­
előtt tartott egyezkedési tárgyaláson is meg­
marad a rideg tagadás álláspontján, hogy 
nem tartozik fizetni.

Tuny, hogy a területhasználati szerző­
désből nem tűnik ki, vájjon tartozik-e a 
társaság fizetni, azonban ez önként követ­
kezik, mert ha a sínek mentén a burkolatot 
nem tartja jó karban a város, a sinek fog­
nak rongálódni, ez pedig a társaság kára 
lesz. A dolog minden valószínűség szerint 
perre kerül, ami furcsa világításban tünteti 
fel a társaságot, mely annyi kedvezmény­
ben részesült eddig is a város részéről és 
még oly sokszor fog jönni — kedvez- 

i ményekért.

V

Régiségkutató 
a viharban.

Zoltai Zajos levele 
a hortobágyi pusztulásról.

Tegnap érdekes levelet hozott szer­
kesztőségünkbe a posta. A legnagyobb hó 
és szélviharban a Ilortobágyról küldte Zoltai 
Lajos muzeumör, kit archeológiái kutatások 
vittek oda. Valami miniatűr elképzelésben 
a hires sarkkutatók és más felfedezők szen­
vedéseit és hányattatásait élte át Zoltai 
Lajos a viszontagságosra fordult napok alatt 
és levele is úgy hat, mintha valami távolt 
vidékekről, a felfedező-útról jövő tudósítás. 
Es tényleg ama napokban, mikor hó és jég 
vágott az emberek aicába, rettenetes vihar 
paskolta végig az utcákat is, hát még kunt 
a pusztaságot, messze esott a különben kö­
zeli Nagy-Hortobágy. A levél, mely hu 
képét adja, hogy milyen pusztítást vitt 
véghez a vihar a Hortobágyon, igy hangzik :

„A porosháti rómaikori halmos teme­
tők között felütött archeológiái kutató 
sátramat elseperte a hétfő éjjeli vihar s 
kénytelen voltam a hortobágyi csárdába 
menekülve várni az idő jobbra fordulását. 
De már második napja, hogy hiába vá­
rom. Reám cs a múzeumra nézve ez csak 
egy kellemetlen pech, mely eltörpül sok 
debreceni gazdanak érzékeny kára mellett, 
amely őket váratlanul érte és a szenve­
dések mellett, amelyeket szegény h ijcsa- 
rok a tegnapi viharban szenvedtek, akiket 
a rájuk bízott jószágokkal együtt utón 
talált a rettenetes időjárás. Micsoda el- 
kényszoredett állapotban érkezett ide 
sok ember és sok állat! Már tegnap 
számos jószág elhullott, kicsi, nagy ; de 
lesz még töub is : a hideggel társul az 
éhség is, mert a 10 eontiméteros hó 
miatt, különösen a szarvasmarha nem 
tud legelni a csak néhány gazdat láttam, 
aki éhező állatainak takarmányt szerzett 
hirtelenében. A legtöbb úgy gondolkozik : 
„ha él : uranak, ha elhull: kutyának. 
Érthetetlen előttem az is, amit a hídnál 
visszatartott tenyészbikák szenvednek. 
Ezek a szerencsétlen állatok a hó miatt 
már harmadik napja nem tudnak fűvel ni. 
Korlátok közé zárva, szabad ég alatt, 
étien, szomjan álldogálnak busán. Most, 
mikor a levelet a Hortobágyon feladom, 
szerda délután, az idő ismét hűvösebbre 
fordul; bár nyugati szél fuj, csak úgy 
marja az ember arcát a csapkodó ha­
vas eső.

Zoltai Lajos, muzeumór.

Városháza.
Tárgyalás a r. kath. szegényház 

kitelepítése ügyében. A debreceni r.
kath. szegényház kitelepítésének ügye már 
csaknem évtizede van napirenden, de se- 
hogysem tudnak dűlőre jutni vele. A vá­
rosnak szüksége volna a rendkívül értékes 
telekre, az egyháznak uj szegényházra, mert 
a régi épület már nagyon rozoga. A város 
a maga szegényházit ajánlotta fel az egy­
háznak, azonban az egyház nem fogadhatta 
cl az ajánlatot, mert miért szűntesse meg 
éppen a kath. szegényházat, mikor a többi 
felekezetek bővítik ? A kitelepítés ügyében 
pénteken volt ismét tárgyalás, de nem ve­
zetett eredményre.

Színház.
Színházi hirok. Ma, szombaton este

A) bérletben Lakájok, vígjáték. Holnap, va­
sárnap délután Tanítónő, színmű ; este 
Gzigánvprimás, operett.

Nem kell „Ártatlan Zanzei“. A
B) bérlők egy Ízben már tiltakoztak ama 
megtiszteltetés ellen, hogy Ártatlan Zsuzsit 
ezredszer s most is éppen nekik adják elő, 
Nemrégen változtatott műsort a B) bérlők 
határozott kívánságára Ártatlan Zsuzsi miatt 
a színház mai vezetősége, azért most mégis 
a B) bérlők nyakába akarja várni ezt a 
kikapós nénikét. Jobb lenne ezt az alaposan 
megunt és megvénhedt Zsuzsikát nyuga* 
lomba helyezni s helyette inkább a Czigány- 
prímás operettet venné elő -másodszor a 
B) bérlőknek.

a Nádudvar? Lajos úri és női divatáru üzlete az újon- 
- nan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac- 

>: utca 26. szám alá helyeztetett.

»
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Heti műsor. Hétfőn : Ártatlan Zsuzsi.
operett B) béri. Kedden : Ozlgányprlm&s, 
operett C) béri. Szerdán délután : Rómeó és 

álla, színin6, ifjúsági eióadas, bérlutszünet. 
eudkÍTŰli mérsékelt helyárakkal. Sete : Róza 

néni, bohózat A) béri. Csütörtökön : Róza 
néni, bohózat B) béri. Péntekén : Róza néni, 
bohózat, C) béri. Szombaton : Cigányprímás, 
operett A) berL Vasárnap délután: Lili, 
operett. Este : Róza nem, bohózat. Kis béri.

Tárgyalások Beöthy László­
val. A városi közgyűlés határozata
alapján pénteken kezdték meg a vá­
rosi tanács kiküldöttjei a tárgyaláso­
kat I3vőt ,y László színigazgatóval. A 
•■•rgynlás kiterjedt a kötendő szerzö-

1 -inden részletére. Ma folytatják 
■ -.r válást.

A . ma tedvalöít körének ma este
irtandó házi estélye iránt oly nagy er- 

i .'S n\ilvauul, hogy mór csak csekély 
kapható Hegedűs és Sándor 

v - ok' d seben. A hangverseny pont 
3 r. .or kezdődik. A tagot kedvezményes 

Aet a mai nap folyamán H'gedis és 
■ .ód . nal, valamint este a pénztárnál át- 

, :,x. Hangverseny után tánc lesz.
í\ vásártéri nyári £Jra.na *b m ma,

szombaton onto 8 órától nagyszerű aj
műsorral előadások leszek. Penztarnyitás 

■~xz fél 8 Órakor. Előadis 8 tói folytonos be­
menettel. Utokó bemenet fél 10 órakor. 
Rendes helyárak. Beriet, tisztviselő os trafik- 
jegyek ma, -zo nbaton érvényesek lesz­
nek. A műsor elsőrangú, fényes, két órás, 
gazdag !

Sláger műsor a* Urannsban. A
Korona Passageban levő Urauusban ma, 
szombaton és holnap nagyszerű nj műsor 
van. Egy szóval' sem dicsérjük h miisort, 
mert akik tegnap vagy tegnapelőtt is vol­
tak az Urauusban, a legnagyoou megelége­
déssel távoztak. Az Uranusban tegnap este 
sem lehetett jegyet kapui, csak az előjegy­
zett jegyeket 8 bizonyos, hogy ma is igv 
lesz. Minden este esuíoit h >zak vannak s 
mindezt csak a finom, jó ízléssel összeállí­
tott elsőrangú masor s az Uranus első he­
lyen álló előadnia teszi. Jegyek a m d re­
mek előadásra elójegyethetók. Telefon 3—28.

Az Uranus mal, aj műsora. 1. Zene.
2. Kimndnl&s a Szajnán. (Szin-s természeti
felvetek) — 8. A holdkóros szobaleány.
(Ónaei bohózat) — 4. Áruló vércseppek.
(Hollandi dráma.) — 5. Pali krakelerkedik.
(N i : erű bolondság.) — 6. Az ügyetlen 
bolti-7.olga. (Rendkívül nevetteti.) — 7.

. Migejj burcolkodas. (Nagy bolondság.) 
— 8. A talizmán. (Mod»rn társadalmi drama
2 . en.) — 9. Jozeflit nővérei eladjak. 
( ag r ohózat 2 részben.) Előadások dél-

l-iói C-ig felhely&rak, 6-tól rendes 
;t. Bérlet, tisztviselő és traflkjegyek 

•k. Ez a remek, gazdag műsor hol- 
utoljára látható.
As. Uranus ma délután 4-tói 6-ig

: 6-től rendes helyarak mellett
, :.i.,..jL be csodás szép műsorát.

Qyevm’k-előadás as Apolló-moz-
yob a szomoat délután 3 órától Ismét 
re:;. , műsor fogja szórakoztatni az Apoll 
rendes gyermek-elóadas kö önségét, a kis 
.vnberkéket, akiknek legkellemesebb mulat- 
-a.-uk a szombati mozi A műsor számai a 
kóvetkesób.: Erdei ibolyáeska, megható élet­
kép. — A kis testvr, gyermek tréfa. — 
Kettős meglepetés, vígjáték. — Az ősemb r 
módszere, látványos kép. — A bátor moz­
dony fűtő, gyönyörű dráma. — Hócipők, 
tanulságos .természeti kép. — Molly utazik, 
bohózat. És egy pár szép színes kép egé­
szíti ki a két órás műsort : A fiatal macs­
kák. Fél helyárak.
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ab /-.palló mu go nagy sikerrel óe 
telt ház mellett mutatta be négy napos 
műsorát. A két remek sláger-kép óriási 
tetszést aratott a nem különben a 2 ée tói 
órás előadna löbbt számai I» mind egytől- 
egyig újdonságok és a mozimuvésze re­
mekei. ,A trón követelő" meséje hasonlít a 
mull hetekben nagy sikert ért „Trón zsá­
molyánál" című drámához, «ót még izgalma­
sabb. Remek és erdekes a világhírű ame­
rikai „Lubin* gyár legújabb produkciója: 
„Hallgatás hatalma" cimü 2 felv. színmű. 
„A bátor vőlegény", humoros kép és a 
„Kis ize1 vígjáték. Szenz miós aktuálitaso- 
kat tartalmaz a legújabb „Pathe Híradó*. a 
műsor; kiegészíti a „Falu*, természeti fel­
vétel. Kedvezményes jegyek órvénvosek.

A nagyvásár elolt.
Vásári /osztogatok és más zsebmetszők.
Furfangos cigányasszonyok.

A nagyv i-árokra nemcsak az árusok 
és a vevŐKÖzönség készül, hanem megte­
szik előkészületedet a különböző vásári 
fosztoaatók. zsebmjtszók es mas csirkefogók.

Ilyenkor a rendőrségre prezentiv in:éz- 
kedés vár. Jó előre lehetetlenné kell tenni 
H csirkefogókat, mert ha a lopás, zsebtnel- 
zés mán keresik és nyomozzák őket, a 

károsult nemsokat ér vele, kára nem igen 
terül meg, amennyiben a tolvajok bűntár­
saik utján el v • gondoskodnak a lopott tár­
gyak -Ihelyezeseröl s mire a rendóiseg el­
fogja az igazi t ttest, a/ eltulajdonított holmi 
mar a harmadik kézen jár.

Vasárnap kezdődik az úgynevezett ki­
rakó va-ár, noí a pr 'fesszioná us tolvajok­
nak a leiíbóvebb alkalom nyílik a tolvaj- 
lásra. Ezt megelőzőleg izonban a rendőrség 
már napokon at tartotta kisebb-nagyobb 
razziáit, a detektívek, polgári ru iaba öltö­
zött rendőrik állandóan szninmei kísérd a 
gyanús helyeket és ezeknek az intézkedé­
seknek meg is van az eredménye ; eddig 
mintegy harminc gyanús személyt fogdos- 
tak óaaee, legtöbbjét csavargás és tiltott 
visszatérés miatt lezárták, nehogy a vásár 
ideje alatt veszélyeztessék a vagyonbizton­
ságot. A közigazgatási fogház ilyenformán 
jócskán benépesült lakokkal.

Bbbe a fejezetbe tartozik az az ügy 
is, amiről az aradi rendőrség átirata ad 
számot. Szól pedig ez arról, hogy Aradon 
csinosan es rendesen öltözött ciganvasszo- 
nyok járták be az üzletevet, néhol vásárol­
tak egyet-mást, máshol milleniumi koroná­
kat akarta i beváltani s persze mindezt csak 
az* rt. hogy közben lophassanak és foszto­
gathassanak. Ezek a notórius, országot járó 
tolvajok, rendesen a vásári alkalmakat sze­
retik es nagyon valószínű, hogy most, ta­
vaszi vásár alkalmival Debrecenbe is ellá­
togatnak, annál is inkább, mert — mint a 
rendőrség megállapította — evekkel ezelőtt 
már járták Debrecenben. A rendőrség figyel­
mezteti az üzlettulajdonosoíiit és a vásári 
áiu-to aí, ha ezek a vásári tolvajok tényleg 
Debrecenbe kerülnének, nehogy felüljenek 
a furfangjuknak.

lendkivüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGY1NÁL.
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Adupia válté.
Bal fa&vl börtös 
váltóhamisításért.

Váltóhamis usaal és sikkasztással vá­
dolva állott tegnap a debreceni törvényszék 
előtt Vadász József érraihályfalvai lakos, ki 
rutul visszaélt egyik ismerősének, Sziksza: 
Józsefnek a jóságával és váltót hamisított 
a nevere.

Vadász ugyanis 1909. év októberében 
megkérte Szikszuit, kivel jó viszonyban volt, 
hogy írjon alá neki egy 600 koronás váltót. 
Szikszói megtette. Három hónapra rá ismét 
elment hozzá, hogy ezúttal egy 570 koron* 
torlesztéses váltónak Írjon ala. Szikszai ez­
úttal is aláirt, auit Vadasz úgy hálált meg, 
houy a nevére egy hatszaz koronás váltót 
hamisított s mig az egy kkel rendezte a rég 
váltót, mely egy debreceni intézetnél vol; 
elhelyezve, addig a másikat az érmihály- 
falvai takarékpénztárban leszámitoltatta. 
Szikszainak pedig, mikor a váltók lejárta*,, 
két helyen kellett fizetni. Persze rájött Va­
dász manipulációjára os bűnvádi feljelentve 
tett ellene.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap a deb­
receni törvényszék, mely hat havi börtőur 
itelte V idaszt. Az ítélet ellen úgy az ügyész, 
mint a vádlott felebbeztek.

Újdonságok.
* Vasárnapi iateatiszsoletols. Vasár­

nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prdikál Sere 
Zoltán hittan hallgató, a Kistemplomb m Ko- 
liizsvarv Mihály segéd-h-lkesz, a Kossnth- 
uteai t mpiomban Király Sándor hiuannall- 
gató, az lspotuiyi temp ornb ,n Papp A pnd 
hittanhallgató, a városi szegényházban H jdu 
Zsigmond p sp *ki titkár, a Csapó-kerti ima- 
házban Ko ács János vall ás-oktató lelkész, 
a Homok-kerti imahazban Boér Karoly val­
lás-oktató lelkész. Vasárnap délutui 5 óra­
kor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

* B rói kinevezésok. A mvatalos
mai száma közli, hogy Tóth törvényszéki
bíró a debreceni ítélő táblához táblabirdvá 
neveltetett ki, Nagy Kálmán törvényszéki 
biró a VII. fizetési osztályba lépett elő, mig 
dr. Székely Eduárd debreceni Ítélőtáblái 
jegyző a püspökladányi járásbírósághoz al- 
biróvá neveztetett ki.

* Buosu estély. Jakabházi László 
ináv. főellenőrt, a debreceni üzletvezetőségi 
pénztárvigsgálók csoportjának a főnökét fe­
lettes igazgatósága erdememok elismeréséül 
az igazgatóság B. III. osztály fő lökének 
helyettesévé Pestre rendelte be, ez alka­
lomból kartársai szeretőtöknek Jeléül f. hó 
19-én este as állomási étteremben hucsu- 
lakomát rendeznek.

* A páazkagyuró gép körűi. Spie­
gel Piroska, C okonai-utca 11. szám alatt 
lakó tiz éves leányka Qrtinfeld Nándor Hat­
van-utcai pékmesternél segédkezett a pász-
knaiitésben. Tegnap este munka után több 
7—9 éves fiúcskával játszott és eközben a 
pászkagvuro géphez ment és abba jobb ke­
zével belenyúlt. Ekkor a fiuk a gépét moz­
gásba hozták és a szerkezet a leány jobb 
kezét összenyomta, két ujját összemorzsolta. 
Beszállították a kórházba, hol Budaházy 
Jenő rendőrfogalmazó kihallgatta. A kis 
leány a balesetért nem okol senkit és ő is 
azt mondja, hogy játszás közben történt az 
egész.

Szabadalmazott kerítés sodronyfonat, Tüskés huzal, Planet Jo- ßg HS'lUÍd
lókapák (szőlő és kukorica kapálásra) Permetezők, — Kerti ^kereskedőknél aos
locsolók. Venyige ollók és oltó kések stb. beszerezhetők deebeczen. pí^-u. ?. ■*.
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* As orsságos református tanár -
egyesület májas hó 13-án ég 14-cn tartja 
Budapesten tizenkettedik rendes közgyűlését.
A közgyűlés tárgysorozaton a debreceni 
tanári kar több kiválósága sierepel. így a
közgyűlést Dóczi Imre elnök fogja meg' 
nyitni; .Ecrvhazi törvényeink és a tanárok' 
elmen dr. Knn Béla debreceni jogaksdemlai 
tauar, »A mai kor és a vallástanitás* óimén 
S. Szabó József főglmnáziumi tanár, ,A 
leltevés szerepe a természettudományban * 
ímen padi» Nyary Béla fógimnáziurai tanár 

t irtanak felolvasást.
* Betörésért három évi fegyhás.

Tegnap a debreceni törvényszék betöréses 
lopás miatt három évi fegyházra Ítélte Ma­
radi Lajos rovott múltú egyént. Maródi ta­
valy dec imberben Kelemen Mihály hosszn- 
pályii ga/.(l tlkodó lakásai feltörte cs onnan 
104 korona készpénzt ellopott. Kelemenek 
la:.odalo;noan voltak s a lopást csak más­
nap vették észre. Maradi pedig a pénzzel 
bejött Debrecenbe, itt egy nagyot mulatott 
ég aztán mintha mi sem történt volna, 
vissza akart menni Hosszupályiba. De ott 
mar a csendőrök várták és elfogták. A tör­
vényszék súlyosbító körülménynek vette, 
hogy Maradi Lajos büncselekmenvért több­
ször volt büntetve. Az elitéit felebbezett, de 
csak nein maradt szabadlábon, mert a kir.

■ gyész indítványára a felebbezós eldőltéig 
•izsgálati fogságba helyezték.

* Vallásos estély. A főiskolai ora-
; itvnban vasárnap ddatánonkint tartani 

szokott vallásos estélynek most vasárnap, 
prilis 20-án kedves vendége lesz. Bélteky 

Lajos hajduszoboszlói lelkész, kiváló szónok, 
a debreceni egyház egykor kedvenc káp­
lánja fog ezúttal bibliamagyarázatot tartani. 
Befejezéséül szavalat és sziló-ének is lesz. 
Az estély kezdete délután 5 óra. A bemenet 
di tálán.

* A politika őrültje. Nagyváradi
udósitónk jelenti: E*y szerencsétlen ember 

esetét tárgyalják városszerte. A minap 
ugyanis beállított egv izgatottan viselkedő 
mber Weiszberger dr. ügyvéd irodájába és 
nillomosnak adva ki magát, lehetetlenebb­
nél lehetetlenebb megbízásokat adott az 
ügyvédnek, aki mindjárt látta, hogy őrülttel 
an dolga. Nem intézkedett, hogy tartóztas­

sak le, de figyelmessé tette a rendőrséget. Ki- 
* unt, hogy a szerencsétlen embert Kulcsár Gá­
bornak hívják és a politika hibhantotta rneg az 
eszét. Tegnap több helyre beállított és Tisza 
István grófnak nevezte magát. A rendőrségre 
vitték, ahol a fogalmazó előtt az asztalra 
esipott és nagy hangon a következőket je- 

ntette ki :
— Tisztelt Ház ! Az ülést meg­

nyitom. Most jövök Bécsből a a király 
azt üzeni, hogy mindenki engedelmesked- 
j k nekem !

A szerencsétlen embert beszállították 
az elmegyógyitó-intéze tbe.

* A Debreceni Zenede saját helyi­
ségében — közép és felső osztálya növen­
dékei haladásának bemutatása végett — 
f. hó 20-an, vasárnap este 7 és fél órakor 
hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság.

* Meglepő változás van a tavaszi
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat­
áruház kirakatában. Félhossza Gentri kabát 
24 koronától. Elegáns costüm színes és fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mérték után rendelések 3 nap 
alatt készül salát műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Revue Parisian és Elite divat­
lapok tavaszi számai kaphatók Antalfinál, 
8zent-Anna-utca 13.

* Pongyolák, mosó 10 korona, pon- I
gyola delaia, gyönyörű minták Lau 20 korona 
Tafftselycm alsó 10 korona Halmágyl fiók- i 
üzletében. 1

* Köshaesnu Intézmény melykár I 
ellen védő biztositó és beraktározó nagy 
vállalat, Szent Anna-u. 3. Végh Gyula azücs.

* Szenzációt kelt Debrecenben az 
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos félő 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngy őr­
ködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél- 
szebb nói felöltőkben, costümők, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az árak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Iíózsa Lajos- 
féle divat házát, a Bikával szemben.

* Rózsa krnmpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cira a kiadóba.

* Mikszáth Kálmán összes müvei 
diszkÖtésben feláron eladó. Antiquarice, jó­
karban. Megtekinthető Antalfy könyvkeres­
kedésében.

• Goldstein Piroska szabászán
varró-iskolajat Szent-Anna-utca 32. (Sveuts- 
intézet melleit) május hóban megnyitja. Be­
hatásokat elfogad május 1-ig S monffy-atca 
59. szám aiatt.

* A Cigányprímás ét az Arany- 
eső kottája Caáthy tenemükereskedéseben,
Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

jfigyorMiik a vőlegényt.
Ä menyasszonya s zemeláttára.

A közeli Bagaméron véres eset történt. 
A szerelmi féltékenység röktönözte a véres 
drámát, három falubeli legény megölte sze­
rencsésebb vetélytarsát.

Szász Janos gazda leánya, a csinos 
Piroska után bomlottak a legények. Segges­
től udvaroltak a falusi szépségnek, aki 
azonban minden lovagja közül Ölyüs Józse­
fet tüntette ki. A fiút vőlegényének _ia te­
kintette s az ndvarlók raja vadul Irigyke­
dett Piroska jövendőbelijére.

Tegnap este ölyüs József a meny­
asszonyánál volt látogatóban. Ezalatt rivá­
lisai ; Kelemen Lajos, Pálinkás János, Do­
bozi Zsiga és Szabó József 18—20 éves le­
gények elrejtőztek az udvaron.

Ölyüs nemsokára távozott a házból. A 
leány kisérte a kapuig, ahol a boldog pár 
forró csókkal búcsúzott.

Ebben a pillanatban a legények elö- 
rontottak rejtekhelyükről. Bottal, doronggal 
támadtak a vőlegényre:

— No hires Ölyüs Józsi, most csókold 
meg Piroskát! ..............

A leány kétségbeesetten konyorgott a 
támadóknak, hogy ne bántsák a vőlegényét. 
Kelemen Lajos " azonban megragadta a szép 
Piroska karját:

— Nem mozdulsz innen. Nézd meg, 
hogy tiporjuk ki a lelket a szeretődből!

A leány sikoltozott, rimánkodott, a le­
gények pedig rettenetes ütésekkel a szeme- 
láttára verték agvon a szerencsétlen fiút. 
Karját, lábát törték, a fejét irtózatosan be­
zúzták. Mire hazavitték, már alig pihogott a 
pár perc múlva kiszenvedett a vőlegény.

A gyilkosok pálinkazni mentek a korcs­
mába, ott fogták cl őket a csendőrök, akik 
előtt mindent bevallottak.

óriási választékban, rendkívüli olcsó 
álban szerezhetők be
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Lukáoo Bóosb® megy.
Budapest, április 18. Lakáé« László

miniszterelnök holnap családjával Bécsbo 
utazik és vasárnap kihallgatáson jelenik meg 
az uralkodónál.

BTíkita mégis maghátrál.
Feladja Skutari ostromát.

Paris, április 18. Mint a Havas- 
ügynökség cetinjei értesülés alapján 
jelenti, Nikita a napokban prokl am ci­
ciét fog kibocsátani, melyben kije­
lenti, hogy a szerb segédcsapatok 
visszahívása következtében kényte­
len abbahagyni Skutari ostromát.

Churchill a kiéli ünnepségeken,
Berlin, ápr. 18. Vilmos német császár 

a kiéli flottagyakorlatokra meghívta Churchill 
angol tengerészeti minisztert, aki ott, meg 
is fog jelenni.

Lövés az oláh parlamentben.
Bukarest, ápr. 18. A parlament mai

ülésén a karzatról revolver-lövés dördült el, 
ami nagy pánikot idézett elő a vitéz ru­
in any törvényhozók közt. Az exaltált me­
rénylő a revolverével hadonászott és har­
sányan kiabálta:

— Jó lesz meghallgatni Macedonia 
szavát !

Pár pillanatnyi kínos csönd után az 
elnök kijelentette, hogy az ülés tovább tart.
A merénylőt, aki a lövéssel csak magára 
akarta terelni a közfigyelmet, letartóztatták.

Az üldözött köztársasági párt.
Szöged, április 18. Konca Béla rof. 

papnövendéket, akit Makón a rendőrség a
köztársasági párt gyűlésén letartóztatott, ma 
a törvényszék vádtanácsa szabadlábra he­
lyezte. Koncz Budapestre utazott. A makó 
g> ülésből kifolyólag még 5 köztársasági 
párti ellen folyik az eljárás izgatás és ki- ^ 
rálysértés miatt.

Bulgária szövetségesül ellen.
Szó/ía, április 18. Bulgária a leg­

határozottabban ragaszkodik a Balkán- 
szövetségesek által a háború előtt 
kötött szerződés minden pontjához éa 
annak semmiféle módosításába nem 
megy bele és nem mond le Monastir, 
Prilep, Küpsiilü, Ochrida és Iszip bir­
tokáról, sőt igényt tart Saloniki bir­
tokára is.
Nem igaz a kémkedési vádaskodás.

Béos, ápril 18. A lapok azon hírét,
hogy Konrád azért volt őfelségénél kihall­
gatáson, mert fla belekeveredett a Jan dries- 
féle kémkedési ügybe és e miatt- Konrad 
felajánlotta az uralkodónak vezérkari főnöki 
állásáról való lemondását, de azt az ural­
kodó nem fogadta el, a „Mllitii heh - Rnnd- 
suii“ megcáfolja. A vezérkari főnök fiáról 
költött pletyka annál kevésbbá igaz, mert * 
Jandricsot nem is ismerte és velő nem is 
érintkezett.

Montignoso grófnő emlékirata.
Prága, ápr. 1S. Montignoso grófnő 

emlékiratait, mely. k Londonban jelentek 
meg, az ügyészség rendeletére elkoboztak.

■

■tó
Sienianna-ii, 3. Budapesti kalapgyár helybeli vezetője, be- 
vásárlásából hazaérkezett és magával hozta a tavasai fkisSsifs 

és kalapformák ujcSonságaEt. ^ x
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Ae ügyvéd bűne.
Berlin, ápr. 18. Aa egyetemi könyv­

tárban a rendőrség letartóztatott egy állító­
lagos magvar ügyvédet, aki könyveket lo­
pott és értékes könyvekből egész oldalakat 
vágott. A nála tartott házkutatás alkalmá­
val a lipcsei egyetemi könyvtárból lopott 
müveket is találtak.

A béke bevezetése.
London, ápr. 18. A Renter-ügynökség 

információja szerint a nagyhatalmak teg­
nap Montenegrónak nyújtandó pénzbeli kár­
pótlás ügyével foglalkoztak és erre vonat­
kozólag "határozatot is hoztak. A fegyver- 
szünet kérdése még teljesen nincs tisz­
tázva. Bizonyos ellenben az, hogy tekintet­
tel azokra az aggodalmakra, hogy a bol­
gárok megostromolni akarják a csataldzsaí 
vonalat, fokozott erőfeszítések" történtek az 
ottani ellenségeskedések beszüntetésére. Si­
került is a török és bolgár parancsnokokat 
találkozásra birni, amelyen ideiglenes fegy­
verszünet jött létre. Hivatalosan okul a 
halottak eltemetését hozzák fel, ennélfogva 

megállapodás Bulgáriára és Törökországra 
vonatkozik, néni pedig a többi hadviselő 
elekre is. Mind azonáltal az irányitó ténye­

zőknek az a határozott impressziójuk van, 
hogy ez a bolgár-török megállapodás heve - 
zetó lépés az ellenségeskedés megszünte­
tésére.

Halálos vonatkisiklás.
Miskolc, április 18. Tegnap délután a 

gömöri pályaudvarról hossza személyszállító 
sehervonatot vitt két mozdony a rendező 
pályaudvarra, ahol a vonat menete közben 
egy váltó átzáródott, aminek folytán a ko­
cáik közül hót kisiklott. Az egyik kocsiról 
Tóth József kocsirendező leesett. A vonat 
lelismerhetetlenségig összezúzta. Holttestét 
darabokban találták meg. Hét kocsi pozdor- 
iává zúzódott. A Vííros'uan rémhírek ter­
jedtek el.

Görögország erősíti Saloniki!
Saloniki, ápr. 18. Görögország lázas 

sietséggel erősiti Saloniki környékét. Erődí­
téseket emel és azokat modern felszerelé­
sekkel látja el. Gyorsan halad a vasútépítés 
is Athén és Saloniki közt. Görögország hadi­
kikötőt is akar építeni Salonikiben.

Sport.
A debreceni lóversenyek május hó 

22-én, csütörtökön, Űrnapján és 25-én, va­
sárnap délután tartatnak meg. A versenyek 
ropositiói már megjelentek és abból ítélve,

. versenyek iránt bizonyára nagy lesz nem­
csak a résztvevők, de a közönség körében 
is az érdeklődés. Első nap 5 versenyszám 
van. A nyeretlenek versenye 1300 korona, 
Debrecen szabad királyi város dija 1100 
corona. Hortobágyi dij 1900 korona. Nyú­
lási gátverseny 1500 korona. Eladók 
akadály versenye 1800 korona díjjal. — 
Második nap 7 versenyszám van, mind- 
>yik nagyobb összegű dijakkal dotálva. A 
versenytér ez évben teljesen át lesz ala­
kivá, uj akadályok, vizes árok-ugrások ke­
zűitek, ezenkívül teljesen uj, modern és a 
öz.Önség yészéről könnyen hozzáférhető to- 
aiizatör épült. Nevezési zárnap május 10, 

esti 10 óra. Nevezni lehet Lóránt József 
versenytitkárnál, P;ac-u. 16.

DTE. — Nagyváradi Sport Club.
Holnap délután fél 4 órakor játszik a fenti 
két csapat egymással Keletmagyarország 
bajnokságáért. A DTE. keiek három hét óta 
nem matschelt s igy teljesen pihenten, ki­
tűnő kondícióban all ki a jóképességű NSC. 
ellen. A két csapat őszi találkozása alkal­
mával a DTE. 8—0 arányban győzött a 
NSC. ellen s ez volt az egyetlen ellenfél, 
aki ellen a DTE. jobb eredményt ért el, 
mint a NAC. A NAC. ugyanis az NSC.-ot 
csak 7—0 arányban győzte le. Az egy hét 
előtt itt járt nagyváradiak a DTE. javára 
6—0 emlményt tippeltek. Szerintünk ;■

DTE. győzelme nem lesz ily nagyarányú, 
mivel az ifjúsági játékosok nem játszanak a 
csapatban. A DTE. összeállítása a követ­
kező : Gönczi—Vámos, Lnsztbaum—Kiss i., 
Bartha, Bach—Markovics, Lengyel, Lobi, 
Gréczi, Németh. Nincs kizárva, hogy Len­
gyel kapust játszik. Ez esetben Kiss I. kerül 
a jobb összekötő helyére, mig jobb halfot 
egyik legjobb embere fog játszani. Biró : 
Horvát Ferenc (Nagyváradi AC).

NAC—NSE. Holnap délután Nagyvá­
radon a bajnokaspiráns NAC. a Nagyváradi 
SE.-el mérkőzik. E két csapat találkozása 
különösen azért érdekes, mert a régi gyűlö­
let miatt a NAC. mindent elkövet, hogy a 
NSE.-re minél megsemmisitőbb csapást 
mérjen. A NSE. viszont mindent elkövet, 
hogy a NAC.-ot szándékában megaka­
dályozza. Az őszi találkozás 6—2 aranyban 
a NAC. győzelmével végződött s ezt a 
győzelmét bizonyára most is megismétli.

A DTE. holnapra az Ungvári Atlétikai 
i Clubtól kapott meghívást. Minthogy azonban 
I a meghívás ntán, amely a hét elején tör- 
! tént, erősen téliesre fordult az idő, az 
I UaC. kénytelen volt a mérkőzést lemon- 
j dani.

lazítás
! Hajtindorog mialt

Elítéltek
egy lázitá lelkészt.

Torda, április 18.
German Oktúvian hadrevi görög featho- 

likus lelkész múlt er pünkösd vasárnapján 
beszédet mondott a templomban híveinek. 
Prédikációja azonban nem volt a bibliából 
merítve. Heves kirohanást intézett a ma­
gyarság ellen, a mely — úgymond — isko­
lájuktól fosztotta meg a románságot s most 
a hajdudorogi püspökséggel templomukat és 
a keresztet is el akarják venni tőlük. Azokat 
a románokat — monda — magyarokká akar­
ják tenni csak azért, mert a román nyelvet 
véletlenül nem bírják.

— De elmegyünk minél többen 
Gyulafehérvárra a gyűlésre — folytatá — 
a hol többen leszünk, mint 1848-bau s 
jogainkat megfogjuk védőm, ha kell. vér 

! arán is.
Izgató beszéde a hatóság tudomására 

í jutott s igy került Germán Oktávián izga- 
! tussal vádolva a vádlottak padjára. A ma 

m gtartott törvényszéki tárgyaláson Csegezy 
Gyula tablabiró elnökölt. Szavazóbirák vol­
tak : Farkas Sándor és Hampel József.

Germán Ostavián fi ital, huszonöt éves 
ember, a hozzáintézett kérdésre előadta,

' hegy nem érzi magát bűnösnek, mert, a vad- 
! beli cselekményt ‘ nem követte el. 0 híveit 

csak arra buzdította, menjenek el minél 
többen a gyűlésre.

A bíróság közel harminc tanút hallga­
tott ki. Az együgyű parasztok majdnem egy­
értelműiig vallották, hogy nem emlékeznek 
a pap beszédére s hogy az inkriminált ki­
tételeket nem használta.

Ezzel szemben Szabó Györgynó sze- 
; méue mondta a pópának, hogy beszédében 
; hangoztatta, hogy a magyar állam elvette 
! iskolájukat, most pedig templomukat és a 
: keresztet is el akarja" venni tőlük. Majd,
. hogy fölszólította az embereket, védjék meg 
! jogaikat, ha kell, vér árán is.

Deák György nyugalmazott görög 
katholikus kántortanitó sem emlékszik a pap 

i beszédjére, mert nem figyelt s mással volt 
I elfoglalVa. S a mikor az elnök felolvassa 
! neki a vizsgálóbíró előtt tett ellenkező val- 
j lomását,azzal védekezik: lehet, hogy mond­

tam. de már nem emlékszem ra.
A következő tanuk azonban erősen 

rácáfoltak. Szilágyi József állami iskolai és 
Pcstyáu Sándor görög katholikus felekezeti,

tunitó vallomása szerint Deák előttük több 
ízben elmondta, hogy Germán Oktávián a - 
inkriminált beszédet valóban elmondta s a 
mikor Szilágyi őt arra figyelmeztette : 
vigyázzon szavaira, mert arra esetleg esküt 
kell tennie, nyugodtan felelt, hogy ő egv 
pap kedvéért nem fog hamisan esküdnf's 
elmondja az igazat. Egy Fekete nevű tanú 
pedig akaratlanul elmondta, hogy szeptem­
berben valóságos próbatárgyalás folyt le a 
pap házában, a mikor egy ügyvéd " is je­
len volt.

Moldován doktor védő beszéde után a 
bíróság visszavonult s rövid tanácskozás 
ntán kihirdette az Ítéletet. A bíróság bű­
nösnek mondta ki Germán Oktáviánt s"izga­
tás miatt három hónapi fogházra s száz 
korona pénzbírságra Ítélte.

[Bluosok, Pongyolák,
remek válaszokban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

Halrnágyi

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Griinwald Jőaaaf.

I 19 Folytatás.
A szoba, a kandalló fénye által meg 

j vala világítva. Előtte egy alacsony széken tilt 
j Norina s hangosan olvasta fel M ore-nak 
I Lalla-Roukh cimü elbeszélését. Ő maga 
; küldte neki a szép aranymetszetü könyvet, 
j Karmazsin vörös ruhát viselt, melyen végig 
; omoltak a fekete fonadékok és mily szépen 
; vette ki magát, a lángok ábrándos játékában 
I e barna ingerlő arcocska! A fekete szemek 

a könyvbe néztek és az ő édes szava volt 
az egyedüli hang, mely a szobában hallható 
vala.

A nyugágyon, egész közelében feküdt a 
levélben említett lovag, — a törött kar és a 
kificamított csípő hőse, ki oly .csinos“ vala. 
És Gilbert Richard megrettent, midőn meg­
pillantotta őt.

Ösmerte.
Legrosszabb sejtelmei teljesültek. Egy 

férfit látott, ki fiatal és csinos — sőt még 
valamivel több volt mint csinys. Arca finom, 
bár kissé halvány — de vájjon hiba-e ez 
egy leány szemében ? Deli alakját csín teljes 

; ruha fedte, mely egy new-yorki szabó mester- 
! müve volt. — Barna hajzata dús fürtökben 
! hullámzott alá s a szőke selyempuha bajusz 
! mesterségesen volt bodoritva ; szende, kife­

jezést Mjes volt a kék szem, igen, (ritkán 
I mondhatni), ártatlan mint a gyermek tiszta 
I szeme és itt — mitől tartani lehet — kezdő­

dött és végződött ezen „igen csinos“ fiatal 
ur ártatlansága. Valóban az ifjúság és szép­
ség által elragadtató kép volt ez mindkét 
részről és mégis, ha mr. Gilbert egy össze- 
kunkorodott mérges kígyót látott volna ked­
vese mellett, nem hatotta volna meg halálo- 

1 sabb félelem.
— Thorndyke Lőrinc, mondá rekedt 

hangon. — „Melyik rósz csillauzat hozta ide, 
minden férfi közül a világon éppen Thorn- 
dyke Lörincet ?“

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
hrtéktőzsde. Osztrák hite! 680.— Ma­

gyar hitel 823.50. Koronajáradék 82.85. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 505.—. Jelzálog 
430.—. Magyar bank 550.50. Leszámítoló 
512.—. Kereak. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 717.50. Közúti 652.—. Városi 
vili. 867,— Allamvasut 712.—. Általános
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Férfi fűzős
ekevreaubőrből

a monarkia legnas/cbu Cipőgyára,
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kőszén 1102.—. Salgó 757. Antlantlca 350.—. 
Déli vasút 181.—. Qanz 3480.

Irányzat: Az angol bank ráta mérsék
lésére és a béke kilátásokra szilárd.

Gabonatőzsde. Búza máj. 10.81.. Ok­
tóberi búza 11.64. Októberi rozs 9.55. 
Oki. zab 8.55. Májusi tengeri 7.72. Júliusi 
tengeri 7.92.

Irányzat: Az enyhe Időre gyenge.

:: Tawasasi ::
:: :: 
Legelegánsabb, divatos

[férfi-, f.Q- és gyermsk öltönyök, I
1 átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle- ] 

gcsségek legolcsóbban

Nyilttéiv
Tisztelt vevőimmel közlöm, hogy Weisz 

Dániel (Vadász Dezső) ur üzletemből kilé­
pett és sem pénz, som rendelmények felvé­
telére többé megbízása nincsen.

Tisztelettel:
Klein Antal 

fti szernagykereskedő, 
Széchenyi-a. 6.

• 1 writ alatt köti ötletért nem vtfUt felelSs - 
6*e«t a»«k.

Árverési hirdetmény.

Balázs Jazas
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-ntoa 61. szám,

Közgazdasági Bank mellett.

Plac-u. 62. Megyeház mellett. ^

p és leány
felöltő újdonságok

Megyei telefon ö—28. m.
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
id6 alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések | 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

costümök, blusok, pon­
gyolák reme1: válasz­
tékban. Külön gyermek- 
ruha és felöltő osztály

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré t szí, hj v a debreceni kir. tszék 20916. 
ás a bécsi cs^sz. kir. járásbíróságnak 1912. 
évi C. IV. 1570/1/4. számú végzése követ­
keztébe Feliér és Horv ,th cég u ?y Lauter 
és Comp. cég javára 21 kor. 30 fillér meg 
237 kor. 75 fillér s jár. erejéig 1913. évi ja­
nuár hó 6-án foganatosított kielégítési vé - 
r- hajtás utján foglalt és 960 koronára becsült 
következő ingó-égők u. m. fáríi és női cipők 
nyiiv’.noa árveré cn átadatnak.

Me'y rverésnek a p adánvi kir. járás- 
irósá 1912-ik évi V. 371. számú vérzése 

folytán fen i tőkék vetélés, ennek 1912. évi 
aug. hó 29. napjától jíró 6% k matai, V«7o 
váltónij és eddi összesen 62 kor. 15 fillérben 
biróilag már megállap tott költségek erejéiz 
Pindá ívban, végr hajtást szenvedett üzlete­
ben le ndő meg art s ;ra 1913. évi május hó 
5-lk napjának délutáni 7*6 órája hat ri. öüi 
kitűz, tik és ahhoz a ,en i szán lékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak me ■, hogv 

z érintett ingósá-ok az 1881. évi LX. t.-c. 
107 és 108. §- i értelmében k 'szpén fizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és fel >lf g altatták és azokra 
kiélési ési jogo nyertek voln«, ezen árveres 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. érte1 méhen ezek 
javara is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszlí, 1913. évi ápril hó 
7. nauiáu.

Páll Ferencz

Csáki Imre és Bariba Gábor
kövező mesterek

Mreczesi, gólya-utca 10.

Szolid olcsó árak í
Előzékeny
Divatlapot ingyen ós bérmentve

küldök. 284

Elvállalunk kocsiutak, udva­
rok, terek, járdák

Sitiié z i s ií
bármilyen kővel vagy téglával | 
úgy helyben, mint vidéken. I

Nagy Lajos hirdeti Májából, Osapó-ti. 34. i
A nai?yállomás ős 
a Főtér szájában 
levő Vörösmarthy- 
ntoa 24. saámu 

csetía szép
BfflI llíl.

Most minden olíegívd- 
hxíó írért megkap­
ható ifieu kénjelmes 

haukteherrel I
Tulajdonosa : Katona 
József ny. vasúti tiszt­
viselő ur és neje, ott 

laknak a házban.

növendék marhahús.

hír hir. vénrehaitó.

EisSr^sido prima hátulja] 
egy kilogramm

1 korona 1© fillér
Csapó-utca 54. Kölcsey-utca sarok.

E$a|§i Jársos
382 mészáros.

Gyönyörű utoal frcBt a követhez; ő lak­
osztályokkal :

2 rendbeli modern utcai lakd", mind­
egyik 3—3 szoba, előszobával, konyha, 
-pájz, fürdőszoba az egyik lakihoz, b -.•■> 
angol klozettek. Az udvari lakeso* a
következők: , , . . ,

2 rendbeli 2—2 szobás lukas mellék- 
helyisé; ekkel és 2 rendbeli 1--1 • zob s 
lakás, konyha, spAjz és pincérei. Miniv 
lakáshoz k'uion pú ce ós egy nagy -oroz 
pince. Az egész udvir letéglázva, lecsa­
tornázva, angol klovettek. rendezett szép 
udvar. Külön mosó’uáz. Ivü, a hazmcc.rr 
lakás és i e ; jő vizű szivattyús kui. Ll- 
költözés miatt eladó. ‘14-

_.
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Levelezés.

ki-
3064

Vidám
jeligéro levél van * 
adóhivatalban._____

B. J. K.
jeligére levői van a M- 
sdóhivaUi iban.______ :’Q■ i

N, N.
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban,  3070

Melyik
vai ember támogatna ha­
vonta 50 {koronával egy 
szobaleányt. — Levelet 
„Rózsa“ jeligére kiadó­
hivatalba. ______3032

Özvegy
úri asszony komoly, disz­
krét ur barátságát keresi
ki némileg segítené. Le­
velet (Mária fóposta res­
tante) kérek._ b

Jóképünek
mondott jogaszgyereknek 
melyik fess asszony vagy 
leány lenne jópajtása. — 
Jogásrgyerck, föposta ras- 
tante. b

Havi
száz koronával támogatna
fiatal csinos leányt, vagy 
asszonyt, gazdag úriem­
ber. Fényképes ajánlatok 
előnyben részesülnek. — 
Cím Főposta rest. „Dis- 
krétió. ____________ b

{Melyik
középkorú úri ember se­
gítene ki 70 koronával 
független asszonykát, az 
Írjon Boldogtalan jeligére 
a kiadóhivatalba. 3091

Kiadd
ápp. 20-pa
5 szobás mi lakás fel­
szerelt gázlámpákkal 
Kölcsey-u. 3. (Csapó- 
utcától 2-dik ház.) 
Külön udvar, kerttel, 
istállóval. Értekezni a 

helyszínén

ÍIPM
Telefon 255.

Ajánlat.

KUdó
ü szobás utcai, egy nagy
szoba udvari lakás. Vil­
lany. Csokoaai-utca 10.

_________________ 3031
Wieder Leopold

női divat termét tv mai 
naptól a Püspöki-palota
II. om. kereszt épületbe
helyezte át. Hatvan-utca 
sarok.  3042

Kiadó
két szoba, konyha, spájz 
május 1-sőre. Meezena-u.
5. sz.______ 3035

Kiadó
3 szobás utcai lakás mel­
lt khelyieéggol. Darabos- 
utca 42. 3033

Xiilönbejáratu
szép utcai szoba kiadó. 
Osok-utca 8. 8080

Önműködő
giir függönyök és min­
denféle rolctták megren­
delhetők Csonka Dániel 
utóda, — Homokkor! utca
III. 3026

TeaMflBeőlt 
és heatesek Sgr«4«*be 
ajánlja liadonfekí J. Jenő 
/tisrernafykoj'eske'tO va­
lódi asygv.ál édes »***• 
ée rínia paprika külónla- 

valamint saját 
őriéit» fitzt»r aagyratlá- 
rét. Negye bt, vntelaél ár- 
ead<id»é»vl »rajiéi*. 73

Festék»»
herdált ige* elesés nj-
hatók. Értékelhetni a ki- 
adéhlvalalbaa, a

Egészséges 
tiszta szabad udvar kiadó 
Árpád-tér 30. szám. 3074

Egy
jó mosónő és vasalónő 
ajánlkozik úri házakhoz. 
Nvil-utca 95. K. Róna. 
______________ ___  JS078

Kiadó
négy szobás utcai úri la­
kás. Ugyanott istálló vagy 
raktár. Miklós-utca 41.

307 0
Kiadd

4 utcai, elő, fürdőszoba, 
konyha, két világos pinoo 
május 1-rc. Villany be- 

! vezetve. Mesler-u. 14. 
____________________ 3086

! Kiadó

Utoat
két szoba, előxzebáe lakáé
bozz.átartozékair&l má­

jusra kiadó. Mester-utca 
39.______ ___________ 3087

Nádasokéit
szövését és javítását el­
vállalom helyben és vidé­
ken. — Vojtovits Ignátz, 
Homokkcrt-utea 111. 3026

Modern
négygzol-ás utcai úri lakás 
május elsejére kiadó. Si­
moni tv-', tea 33. 8021

Szivacsok
» legjobb minősógbon [a 
Stern kefegyár városi rak­
tárában kaphatók, 2868

,ü^sar Msgayilt
—1 TT 111

.^Ipi

Családiházi
Nyilas-telepen 

Miilviu-uloa 20 sz. 
szép ház kerttel, 
nagy udvarral el­
adó, vagy kiadó. 
Bővebbet Na^yrcr.- 
gyura!földi Bank­
ban Piac-utca 73 
I. em. 320

Nagyerdei-körut 4. 
sz. — Értekezhetni 
Piac-u. 22. sz. II. 
379 emelet.

Üzlethelyiség* 1
azonnal kiadó Miklós és 
Nemzetőr-utca sarkán.

________ 3085
Pukmühely

és két szobás lakás kiadó 
Nyilas-telopon, Márton 

Kálmán-utca 46. és 49. 
Értekezhetni Nagymagyar 
alföldi Banaban, riic-utca 
73. 3u77

Kiadó
május 1-re az Első Deb­
receni takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
8-ik emeleten 3 szobás 
úri lakás fürdőszobával, 
értekezhetni Nádudóarv 
Lajos rágnál. 63

KM*
a Kossuth-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 9 külön 
szobává1. Ugyanott eladó 
két tiisincutes pvna ói 
érték szekrény, - ciános 
j.iidli b rundozés, továbbá 
áivány berondozis. l’rto- 
kelhetni a DobrooouV lá ­
dák Bankjában. j 3036

Kevéssé
használt ebédlői s háló­
szobái gáz Mis* terek olcsó 
árban Átvehetők. Telefon
■600.________ 3086

Női
kalap gépen varra átala­
kítás, ujforma mogrondel- 
hetó Kigyó-u. 23. _ |3089

Slmonffy-a.
„ , se, női fodrász üzlet 
olcsó bérrel kiadó. Ugyan­
ott kirakat, szekrény és 
egyes bútor jeladó. 8104

Modern
ő szobás utcai és 4 szo­
bás udvari nagy lakás 
kiadó. Miklós-utca 21. 
____________________ 3092

Kiadó
május l-ro utcai és udvari 
lakás. Teleki-utca 6. sz. 
____________________ 3077

Ttsstelattel
értesítőm a nagyérdemű 
vásárló közönséget, hogy 
nálam elsőrendű marha­
hús kilója 1 korona 40, 
II. rendű 1 kor. 20 fillér, 
— borjúhús csak telje* 
gyenge kapható a legszo­
lidabb árakon. Hevesi Ja­
nos mészáros, Rákóozi- 
utca 8. szám, a vidéki 
piaccal szembe. 3101

Egy
jd forgalmú vendéglő ki­
adó. Cmi a kiadóban. "102

Minden
kényelemmel eliáíoü 2-od 
,-moleti utcai és l-ső eme­
leti udvari lakás kiadó 
Piac-u. 1—3. szám alatt. 
Ugyanott egy bolthelyiség 
kiadó május 1-tM. “8094

A
kisraaeei gazdaság kerté­
szetének termékei, ezidő 
szerint; ugorka, kalarábé, 
hónapos retek, saláta kap­
ható a Hortobágy gőz­
malom, Csapó-utca liszt- 
raktárában 3083

Szives
figyelmébe ajánlom az 
orlhodoksz, illetve kóser 
husíogyasztóknak, Vasár­
nap 20-dikán délután is 
kapható hús, hétfői tolon­
gás elkerülése végett aján­
lom ünnepi hús beszer­
zését Tisztelettel Gutt- 
maim Sámuel orthodoksz 
mészáros, emeletes uj épü­
letben. 3105

*oz«ó siiehá*
Bocsk&ytérlO.

Teielon 9-47.

f/la Szombaton
a követkeeőfónyes mű­
sor kerül bemutatásra
Fazekasok a X ilu= part 
ján, term, felvétel. Pali 
ós az anyósa, kun. A 
helyettes nő, hum. A 
becsület, dráma 1 leír. 
Hova vezet a szere­
lem, vígjáték 1 felv. 
és továbbá Aa álarc 
alatt, társadalmi vi­
lágsláger 3 /elv. A fő­
szerepet a világhírű 
Ausztráliai táuozosnő 
Saharet játsza. Állan­
dó két órás műsorok. 
Holnap Vasárnap be­
mutatásra kerül A ki­
aludt fény Honny Por­
tóiméi a főszerepben.

Banktisztviselő
az esti órákban könyve­
lést, le <• előzést vállal. Cim 
a kiadóhivatalban. 3093

Kereslet,

Aranyat,
• zilstöt, zálogjédultt vesz 
Steiner Mihály.Csapó-utca 
27. keresztáphUt. 4b

Varró
és tanuló leányok felvé­
tetnek Piac 4u. varrodá­
ban. 3055

Zongorát
keresek megvetette jókar­
ban levőt. Vargakert, K. 
Tótk-utca 5. utcai lakás. 
____________________ 3076

Elvetés
nélküli házmester felvé­
tetik május hó l-ro. Atilla- 
tor 1. szám. 3067

Egy
fiatal takarítónő egy ma­
gános úrnőhöz a délelőtti 
órákra kerestetik. Jelent­
kezni lehat a Háztulaj­
donosok Egyesülete iroda 
helyiségében délelőtt 9-től 
I2__órái,r._____  3068

Vizsgálóit
géplakatos és vaseszter­
gályos lelvételik Arany 
János-u. 37. Ehronreich 
Sá irmok____________ 3073

Asztalon
segéd, fiatal fölvétetik 
Kollár asztalosnál, Erzsó- 
bet-utca 6. szám. 3090

Kisasszonyt
keres Király iiiszor üzlete 
vevővel bánni tudó, ki a 
kiszolgáláshoz is ért, ha 
keveset is, előnyben ré­
szesül. 3107

Eladás.

az uj

i éí Ilii
Áruház

Piac-u. 32»

Rose-féJe helyiség.
: Kérjük kirakatain­

kat megtekinteni.
I _____________________ 384

Jégszekrény 
teljesen jókarban ós púid 
eladó. Árpádiér 12. 3029

Ferencz
Józsof-ut 9. sz. villa eladó, 
esotlog kisebb házért el­
cserélhető. 2832

Elad*
jobbminősógü ujbor 50 
literen felül. Csokonai-utca 
13.______________ 3075

Gőelokomobll 
használt, 12 lóerős Schut- 
lewort gyürmány, minden 
ellogadható áron eladó. 
Bővebbet Uranus színház- 

, nál._________________ 3Q54
Divatszalonba

■ fodrásznak is alkalmas 
; hármas tükör, ugyanott 
1 tcijeson uj hálószoba bu- 
I tor sürgősen eladó. Iskola-
I utca 8.___ 8079

SelyomfiigRönyök
karnisok, dísztárgyak, 

székek, virágállvány, kot­
tatartó, etazsor, koi/cr, 

i háztartási |cikkek, fehér 
j íélliteros üvegek költözés 
! miatt eladók. Kölcsey-u. 
j 3,___________________ 3062

Iroda
1 üvegfalakkal, erős totóvei 

és egy boltelőtti villany- 
I lámpa eladó. Hunyadi u.
I 23._________________ 3081

Vaskonyha
1 eladó. Nap-utca 22. 3084

Kiadó
uj nagy szőnyeg, mekett
dívány. Egy malom 8. 3100

Thaly
Kálmán-u. 7. sz. há* „1. 
esőn eladó. Ugyanott egv
szoba, előszoba, cipés- 
üzlet kiadó. 5q,s

, Egy
dívány, kót fotel és k,, 
asztalból álló csinos pu- 
hftfa előszoba garnitúra 
eladó. Rákóczy-u. 4. told- 
szint jobbra. ’ 30(/r,

Jókarban
leró ekhós ós fedele, 
hintó eladó. Mester-utca 
Zl±______________ 3078

Négy
uj gummi kerék gumnu 
val, 1 pár uj pesti prádé,
szerszám eladó. Szédít- 
nyi-otca 6. 3097

Plüss
dívány, női kosztümök 
férfi ruhák eladók. Arar.v 
JJnosjé^______ 3085

Eladó
egy nagy asztal, eparhert 
és egy díszes asztali 

lámpa. Kossuth-á. 4L 
___ ;______________ __3106

J6
ócska deszka, ajtók, ab 
lakok eladó. Erzeébet-ntc*
19. 3102

Bocskai
kertben

a Geiaer-fóle szőlő­
ből 6 ka', hold 80J 
nég\ szörfös parcöl- 
Ií 1 ban is kedvező 
fizetési feltételek 

mellett

eladó.
Ér ekezhetni a Köl­
csönös sog'élyzőban 

Kossuih-u. 8. 466

Telefon
191. Bieo és panel raütär. Telefon

191
A debreceni Rabblnátns hivatal : :

•5 w
N O

által ellenőrzött és lebélyegzett
S1nA

S3 CJ húsvéti Bilénvfik nr?U553coS ü
IlUOIÜai uuUlljUfii CX^lvcuo

tn M már kaphatók ---- ;
LÁIW SÁNDOR

PJv
sr

8-, 12, 462 üzletében, icaj
is Debreczen, Piao-utoa 5. i t
Telefon

191. lámpa- ás lámán tatai. Telefon
191,

Török Biliní-Ulja 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyhás li- 

I kás. Komló sy-ut 43.
I sz. villa. Ér ekezhetni 
1 Piac-utca 15. szám 
! alatti irodában. Te­

lefon 799. 320 i

Kit
16 után való sima táblás 
úri hajtókocsi eladó. Vil­
mos huszár laktanya Vl-ik 
8zázad_pnfkoldár. 3058

Eladó
tanya Uj földein, városhoz 
kozol, 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86.

Eladó
vagy bérbeadó Kancáikén 
29 holdas birtok, gazda­
sági épületekkel. Bőveb­
bet a tulajdonosnál, P«’>- 
terlia 71. 2585

Nyomatos oltó kesek sto. oeszeiKincioK

Bírói árverés.
alá kerülnek f. hó 21-én d. u. 

4 órakor

a Kiár Andor-féle telepen
a Margit-fürdő háta mögött
tribün, lécált, tennis*

484
vaakereskedöltnól ow»"

DEERECZEN, Piar-.u- 7. sz.


